

“江宁婆婆”直播,33万网友围观

他说自己不是卖萌是天然萌,还自曝减肥秘诀



11月24日上午9点半到11点,南京江宁公安分局官方微博“@江宁公安在线”掌门人“江宁婆婆”通过ZAKER南京直播和网友互动。“婆婆”的现身,吸引了33万网友围观,面对网友五花八门的问题,“婆婆”一一耐心解答。有网友询问如何劝导沉迷传销的人,“婆婆”详细教学。还有不少网友关心“婆婆”的体重,“婆婆”就传授了自己的减肥秘诀。

通讯员 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 顾元森 丁晟 王益 王瑞/文 马晶晶/摄



王海丁和ZAKER南京的主播玩自拍

火爆

“婆婆”现身,33万网友围观

昨天上午,直播还没开始,已经有不少网友在线等待,大家都期待第一时间看到“江宁婆婆”的真面目。其实,“江宁婆婆”是个纯爷们,今年30出头。他叫王海丁,是南京市公安局江宁分局网警大队的一名民警。不过,网友似乎更愿意称呼他为“江宁婆婆”。

直播开始后,围观网友的数量急速飙升,短短半个小时

就突破10万人。到直播结束时,围观人数达到23万多人。而截至记者发稿前,观看直播回放视频的又有10万人。

“可能因为直播时间的关系,不少网友不能在直播时段观看。”王海丁说。确实,11月23日晚间,ZAKER南京推出“江宁婆婆”直播的预告后,不少网友都表示第二天要上课、上班,不能看直播,太可惜。

自述

从幕后走到台前,性格天然萌

直播一开始,ZAKER南京的主播便提出一个很多人想问的问题——“江宁婆婆”为啥会红?对此,王海丁说,自己的“走红”完全是一个意外,“从一开始也没有想到运营的这个政务微博会这么火。我从网友的提问中,发现一些共性的问题,就做了几个总结性的提醒,没想到大家很喜欢。”

其实,不少网友喜欢王海丁,是因为他打理的“@江宁公安在线”比较萌。“是不是你特别喜欢卖萌?”面对主播犀利的问题,王海丁一脸苦笑。他说,自己真的没有刻意去卖萌,而是自己本身就是天然萌。“我的性格使然,从而形成了现在的微博风格。”王海丁说,自己本来只想躲在幕后,但随着关注的网友越来越多,自己不得不走到台前。

早上一打开微博,“@江宁公安在线”的粉丝就让王海丁忙得不可开交,即使在直播时,他依然要时刻关注微博、微信上的动态。

“这就是我的工作。”王海丁说,自己每天睡前都要把网友的留言看完,能回复尽量回复,但粉丝太多,第二天又是一大堆未读信息。

“可是‘婆婆’什么时候变得这么博学,什么都知道?”不少网友提出了这样的问题。王海丁有些不好意思地说,自己并不是什么都知道,网友问的问题,他都是挑选重要的、共性的、自己知道的去回答。“专业的问题还是要问专业人士,有些我拿不准的,宁可不回答。”虽然在网上一堆各种卖萌,但面对大家的问题警察叔叔可是一点儿都不含糊。

互动

教网友如何劝导误入传销的人

昨天的直播,除了现场主播和“江宁婆婆”的交流外,网友和“婆婆”互动得也相当热烈。王海丁相当给力,看到网友的问题便即时解答。其中,大部分问题还是跟婆婆的主业“说防范”有关。

一位网友询问,如何劝说沉迷传销的人脱离传销组织。“这个问题其实很难。”王海丁开始现场教学,他建议网友一

旦怀疑身边有人陷入传销,首先可以问对方几个问题,让他们冷静思考。比如“这么好的事业为什么别人不做,你却要做?”“你觉得一夜暴富可能吗?”“你觉得你定的这个目标能在短时间内完成吗?”第二步则是让对方最亲近的家人进行劝说。如果还不行,那就得报警,请警察叔叔出场了。

除了回答严肃的问题,“江

宁婆婆”当然也没有停止他的天然萌。直播过程中,一直有网友关注“婆婆”的体重,于是王海丁不得不跟大家分享他的减肥“秘诀”。就在去年,王海丁经历过一个月减掉20斤的“魔鬼减肥”。他告诉网友,他的做法就是科学饮食加运动。不过,王海丁不建议网友尝试,“这么短时间减那么多,对身体还是有伤害的,大家要循序渐进哦。”

线下走进高校被赞“防骗导师”

直播中,网友们都希望“江宁婆婆”能多搞些类似直播的活动和大家见面,如果线下能相聚就更好了。

现代快报记者了解到,其实“江宁婆婆”的线下活动早就有了。近年来,王海丁走进复旦大学、南京大学、东南大学等高校,与学生互动交流,深受大家喜爱。

熟悉“@江宁公安在线”的网友都知道,“江宁婆婆”最擅长的便是在嬉笑怒骂之间,传授大家一些防范知识。登录“@江宁公安在线”,通过相关链接,可以看到上百条教授防范知识的长微博。文字加上图片甚至视频,“江宁婆婆”可谓绞尽脑汁,将防范知识寓教于乐,吸引网友围观。

“通过微博发布,影响力确实很大,但还是不可能做到全覆盖。”王海丁说,通过梳理警情,他发现大学生已经成为各种诈骗分子的重点目标。“网购骗局、兼职骗局、交友骗局等等,大学生社会经验浅,很容易上当。”王海丁说,在直播后台的留言中,他经常能遇到大学生的咨询,于是便萌生了走到线下,将防范知识面对面传授给大学生的想法。

2013年6月,“江宁婆婆”第一次线下活动走进南广学院,当时便引起了轰动。大学生们得到消息后,纷纷前来参加讲座,争着要看“江宁婆婆”的真面目。“那一次,和同学们交流得很好,所讲的防范知识,他们也是入脑入心。”王海丁说,他

还记得后来有学生在微博上给他留言,称遇到骗子,运用讲座上听到的防范知识,成功识破。

从那之后,王海丁几乎每个月都会组织一场线下活动。三年多来,他已经在高校举行防范讲座30多场,足迹遍布南京主要高校,还曾到复旦大学等外地高校和大学生交流。识得“江宁婆婆”真面目的大学生,把王海丁称为“防骗导师”,还总要亲切地叫他一声“警察蜀黍”。

“虽然未来‘@江宁公安在线’将向何处发展我还无法预料,但线上线下的服务永远不会停。”王海丁告诉现代快报记者,下个月,又将有一场线下活动。如果想和“婆婆”面对面交流,那就快快关注“@江宁公安在线”,等待活动预告吧。



王海丁打理的“@江宁公安在线” 微博截图